



对标先进找差距 学习借鉴促提升 为郑州国家中心城市现代化建设作出管城贡献

——访管城区委书记张艳敏

“这次考察学习苏州、宁波、成都的高质量发展实践,给我们的内心带来不小的冲击。深感等不起、坐不住、慢不得。”管城区委书记张艳敏深有感触地说。

张艳敏表示,管城将对标先进、学习借鉴,以商代都城遗址、金岱科创城和郑州南站枢纽产业园等3个片区建设为突破,推动考察成果向发展实效转化,为郑州国家中心城市现代化建设作出管城贡献。

坚持高标引领,高品质建设国际商都历史文化区。积极承接落实

市委“华夏历史文明传承创新基地中的全国重地”和“国际消费中心城市起步区、承载区”建设部署,学习借鉴苏州平江路、成都宽窄巷子历史文化街区建设经验,以国际商都历史文化区建设为牵引,全面整合域内游学研、特色美食、民俗非遗等资源,打造具有“郑州特色、中原韵味”的平等街、顺城街、梨花巷等特色街区和城南印象、亳都古巷等新消费场景,把点和线串联起来,努力提升国际商都历史文化区对外知名度和影响力。

坚持创新驱动,高标准推进金岱科创城建设。发挥金岱科创城省级经济技术开发区品牌优势,围绕数字经济、智能制造等主导产业,强化链式招引,提升上下游产业聚合配套能力。学习借鉴阳澄湖两岸科创中心、宁波软件创新共享中心经验,积极在园区规划布局建设研发机构、产业研究院,建设园区一站式服务中心,加快6个小微企业园打造,全力打造形成“管城经开智慧岛”。

高水平打造郑州南站枢纽产业

园区,学习借鉴天府新区规划建设经验,强化优势再造,依托郑州南站枢纽产业园,积极布局人工智能、数字经济、量子科技、元宇宙等未来产业,坚持生态建设、公共配套、主体功能先行,打造域内联通贯通的路网体系,高标准实施潮河水系治理,加快学校医院布局建设,强化基础承载能力,构建龙头引领、链群互动的产业集群发展新格局,用优异成绩谱写经济社会高质量发展新篇章!

正观新闻·郑州晚报记者 王思俊

强创新 兴产业 善管理 展活力 重效益 将学习成果转化为惠济发展实效

——访惠济区委书记李新军

“他山之石,可以攻玉。三天三城的考察学习收获颇丰,不虚此行!”考察归来,惠济区委书记李新军直抒胸臆,“苏州、宁波、成都3座城市的建设管理水准之高、产业集聚发展之强、经济发展速度之快,给人触动大、启发深,更激发了惠济党员干部‘撸起袖子加油干’的信心和决心。”李新军说,“我们将进一步汲取经验、提振信心、大干快上,将外出考察的学习成果转化为推动惠济高质量发展的实际成效。

透过3座城市的发展理念、发展经验和轨迹深入剖析,

李新军认为惠济区应做好五点学习借鉴:

改观念,强创新。三城敢于在全球寻找坐标、在全国思考定位,思想解放、眼界宽阔。惠济区将深化“三标”活动,通过邀请专家学者授课和组织干部考察学习等方式,更新思想观念,培育创新精神。

明方向,兴产业。三城产业项目既有综合带动能力,又符合本地发展实际。惠济区将培育新兴产业,以花园口新兴产业园、古荥智能制造产业园和沿黄科创带惠济智谷3个片区建设为载体,打造郑

州北部创新高地;升级传统产业,在大运河片区西部谋划国际食品贸易港,打造全国现代食品加工贸易集聚区。

重品质,善管理。三城环境宜居宜业,基础设施完善,体现着匠心独具的“绣花”功夫。惠济区将充分借鉴“公园城市”建设理念,以举办“花博会”为总抓手,注重城市风貌塑造,让城区有形象、更有品质。

促消费,展活力。商圈消费场景多元、业态深度融合,体现着三城海纳百川、兼容并收、开放包容

的城市胸怀。惠济区将以万达广场、美景广场、宜家家居等商圈为引领,以沿黄旅游景区、大学城、特色商业街区等区域为重点,用更实举措塑造场景化、多层次、数字化的智慧商圈。

优生态,重效益。三城生态价值多元创新,人与自然和谐共生。惠济区将整合黄河滩地公园等沿黄旅游资源,布局与生态环境相适应的文旅消费新业态,努力推动生态效益、社会效益和经济效益的有机统一。

正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍

借鉴先进经验 开展“三标”活动 为郑州高质量发展贡献更多上街力量

——访上街区委书记李金勇

“这次到苏州、宁波、成都等先进地区学习考察,既开阔了视野、看到了差距,又学到了经验、明确了方向。”上街区委书记李金勇表示,上街区将充分吸收借鉴先进地区的经验做法,深入开展“三标”活动,聚精会神谋发展,全力以赴拼经济,为郑州国家中心城市现代化建设贡献更多上街力量。

思想是行动的先导。李金勇表示,将大力解放思想,持续更新观念,努力开拓创新,以逢山开路、遇水架桥的开拓精神,积极探索实践,在工作中常抓常新、在方法上推陈出新,尤其增

强市场思维、市场意识,更多运用市场的方法和手段解决问题、推动工作。

近年来,上街区坚持把招商引资作为“一号工程”强力推进。如何强化招商引资,全力推动项目建设?李金勇说,上街区将坚持链式思维、集群思维、平台思维,建立实施重点产业链链长制,把链长制作为项目建设和招商引资重要抓手,确定铝加工、智能家电等9个重点产业链,扎实开展重点领域补链、延链、强链。同时,以提高企业满意度为重点,为企业提供“店小二”式服务。“我们将继续

深入开展‘万人助万企’活动,全面落实各项惠企纾困政策,及时了解企业需求,全方位支持好企业发展。”

科技创新是高质量发展的强大驱动力。如何强化创新驱动?李金勇说,上街区将深入实施人才强区、创新驱动战略,提高科创平台能级,提高企业创新能力,加强创新人才引育,充分发挥中铝郑州轻研院龙头带动作用,全力支持其创建绿色低碳轻金属国家重点实验室,加强技术开发应用和成果就地转化;推动郑上科创园等加快建设,提升中关村e谷(郑州众创空

间)集聚和孵化能力,鼓励企业加强与高等院校、科研院所、科创投资机构等深度合作,推进产学研用深度融合,不断提高科技创新能力和水平。

基层治理事关人民群众切身利益。上街区还将借鉴成都麓湖社区治理模式,持续深化党建引领网格化基层治理工作,完善网格化治理平台体系,开发更多“小而精、微而便”的应用场景,引导群众主动参与到基层网格化治理中来,即时解决群众反映的问题,实现社会平安、居民幸福。

正观新闻·郑州晚报记者 武建玲